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Prot. n. 2024/0023907 2.3.3 Borgomanero, 27/05/2024 

 

 

 Egregi Consiglieri Comunali 

 Biondelli Sonia 

 Faggiano Roberto Cataldo 

 Bellone Nicoletta 

 Zanetta Valentina 

 

 

Oggetto: risposta all’interrogazione protocollata in data 14 maggio 2024 al n. 

0021410/2024 per chiedere informazioni in merito alla scuola primaria di 

Vergano. 

 

 

Con riferimento all’interrogazione in oggetto si comunica quanto segue: 

 

a) i lavori alla Scuola Primaria di Vergano sono attualmente in corso; 

b) i costi da sostenere risultano così articolati: 

 

- Adeguamento funzionale e normativo Scuola Primaria di Vergano  

Lavori aggiudicati per € 484.219,63 oltre IVA - Finanziato dal PNRR  

 

- Adeguamento sismico e funzionale scuola dell'infanzia e primaria di Vergano con 

applicazione dei criteri minimi ambientali  

Lavori aggiudicati per € 235.289,96 oltre IVA  -  Finanziato dal PNRR  

 

- Lavori aggiuntivi nei locali della Scuola dell’Infanzia finanziati con la variazione di 

bilancio approvata dal Consiglio Comunale in Aprile 2024 

Lavori previsti € 95.000,00 comprensivi di IVA 

 Tinteggiatura interna scuola infanzia 

 Tinteggiatura interna zona bar e locale piano secondo 

 Nuovo pavimento in linoleum 

 Nuovo pavimento, rivestimento scuola infanzia 

 Relamping 

 Gomma colata e sistemazione cortile 

 Tinteggiatura esterna fabbricato 

 Pulizie finali 
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c) In relazione alle iniziative che si intendono intraprendere si evidenzia che: 

- l’Amministrazione Comunale è in stretto contatto e collabora costantemente con 

l’Istituto Comprensivo Borgomanero 1, a cui afferisce la Scuola Primaria di Vergano, 

per mettere in campo tutte le azioni possibili per la riattivazione della Scuola 

Primaria. 

- Con Deliberazione di Giunta Comunale n. 105 del 26 settembre 2023, con cui è stato 

approvato il dimensionamento scolastico per l’anno scolastico 2024-2025, è stata 

confermata la volontà dell’Amministrazione Comunale di riattivare la Scuola 

Primaria di Vergano, in quanto ogni frazione cittadina ha un proprio plesso scolastico 

che risulta di estrema importanza per il tessuto sociale del territorio a cui si riferisce.  

- La data citata nell’interrogazione (8 febbraio 2024) è la scadenza fissata dal 

Ministero dell’Istruzione per l’iscrizione degli alunni all’anno scolastico 2024-2025. 

- In seguito al mancato raggiungimento del numero minimo di iscritti per l’attivazione 

della sezione della Scuola Primaria per l’anno scolastico 2024-2025, si lavorerà nel 

miglior modo possibile e con una ancora più stretta collaborazione con l’Istituto 

Comprensivo Borgomanero 1, responsabile delle attività scolastiche, per far 

riapprezzare le peculiarità del plesso mediante: 

 riapertura della Scuola dell’Infanzia, oggi localizzata nel plesso di Santa Croce, a 

partire da settembre 2024 nella sede di Vergano; 

 aperture straordinarie del plesso scolastico per visitare gli ambienti ristrutturati; 

 presentazioni dell’offerta formativa ad indirizzo musicale proposta per la Scuola 

Primaria, che permetterà di creare una scuola in preparazione al corso musicale 

già attivo da oltre vent’anni alla Scuola Secondaria di Primo Grado “Pietro 

Gobetti”. 

 

d) Infine, si vuole evidenziare che le famiglie non hanno manifestato “sfiducia” nei 

confronti della riattivazione della Scuola Primaria di Vergano, ma le considerazioni 

emerse riguardavano prevalentemente l’incertezza della conclusione effettiva delle 

attività di cantiere in tempo per l’inizio del nuovo anno scolastico. 

 

 Distinti saluti. 

 

Il Sindaco 

(Sergio Bossi)* 

 

 
*Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e norme collegate: sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa. 


